
DÉCIMO SEGUNDA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO 
 

 
EL DR. ENRIQUE IVÁN GONZÁLEZ LÓPEZ, Presidente Municipal dice: 
Buenas tardes Ciudadanos Regidores y Síndicos, con fundamento en el numeral 
20 del Reglamento Interior del H. Ayuntamiento del Municipio de Carmen, le 
concedo el uso de la voz al Licenciado José Luis Vadillo Espinosa, para que me 
asista en la presente sesión. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Muchas gracias y buenas tardes Señores Regidores y Síndicos. 
 
       En la Ciudad y Puerto del Carmen, Municipio de mismo nombre, Estado de 
Campeche, siendo las 13:07 Horas del día de hoy, 10 DE DICIEMBRE DEL AÑO 
DOS MIL DOCE, estando reunidos en el recinto que ocupa la sede principal del H. 
Ayuntamiento del Municipio de Carmen, Sala de Cabildo denominada “Don Pablo 
García y Montilla”; con la finalidad de celebrar la Décimo Segunda Sesión 
Extraordinaria de Cabildo, cuya convocatoria en su parte conducente dice: 
 
         De conformidad con lo que establecen los artículos  57, 58 Fracción II y 69 
Fracción II de la Ley Orgánica de los Municipios del Estado de Campeche, 23, 24, 
25, 29 y 31 del Reglamento Interior del H. Ayuntamiento Constitucional del 
Municipio de Carmen; por este medio se les convoca para que asistan a la 
Décima Segunda Sesión Extraordinaria de Cabildo, que se llevará a cabo en el 
recinto Oficial, Sala de Cabildo “Don Pablo García y Montilla”, situado en el edificio 
del H. Ayuntamiento del Municipio de Carmen, tercer piso, a las 13:00 horas del 
día 10 DE DICIEMBRE DEL AÑO EN CURSO, misma que se efectuará bajo el 
siguiente: 

 

Orden del Día 

 

I.   LISTA DE ASISTENCIA. 
 
II.    DECLARACIÓN LEGAL DEL CUÓRUM. 

 
III.    APERTURA DE LA SESIÓN. 

 
IV. CON FUNDAMENTO EN EL ARTICULO 34 FRACCIÓN IV DEL 

REGLAMENTO INTERIOR DEL H. AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO 
DE CARMEN, MEDIANTE LECTURA SE SOMETE A LA 
CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DEL H. CABILDO, EL ACTA 
RELATIVA A LA DÉCIMA PRIMERA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE 
FECHA SEIS DE DICIEMBRE DEL AÑO DOS MIL DOCE.   

 
V. TOMA DE PROTESTA DEL ING. JORGE PUCHE GONZÁLEZ COMO 

QUINTO REGIDOR DE ESTE H. CABILDO DEL MUNICIPIO DE 
CARMEN, CAMPECHE. 

 
VI. CLAUSURA. 

    
EL DR. ENRIQUE IVÁN GONZÁLEZ LÓPEZ, Presidente Municipal dice: Se 
procede al desahogo del  punto UNO del orden del día. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: 



I. LISTA DE ASISTENCIA 
 
Con fundamento en lo que establece el artículo 108 Fracción II del Reglamento 
Interior del H. Ayuntamiento Constitucional del Municipio de Carmen, Campeche, 
se procede al pase de lista de los Ciudadanos Regidores y Síndicos, miembros de 
este H. Cabildo. 
 
Presidente: Dr. Enrique Iván González López; Primer Regidor: Profra. María de 
Jesús Bolón Cano; Segundo Regidor: C. Mario Hernández May; Tercer Regidor: 
LAE. Penélope Guadalupe Sosa Lizama; Cuarto Regidor: Lic. Miguel Ángel 
Maldonado Willis; Sexto Regidor: Ing. Nicolás Hernández Ynurreta Mancera; 
Séptimo Regidor: Profra. Acenet Guadalupe Cahuich Canto; Octavo Regidor: 
L.E.P. Fátima Margarita Calderón Hernández; Noveno Regidor: Lic. Sandra Leticia 
Priani Rodríguez; Décimo Regidor: Lic. Jimmy Oliver Cicler Pérez, Décimo Primer 
Regidor: Ing. Luis Alberto Medina Abimerhi; Síndico Jurídico: Lic. Julio  César 
Luna Carballo; Síndico de Hacienda: L. EN C. Janelly Josefina Sanguino Vadillo; 
Síndico Administrativo: Lic. Lucía Florentina Rodríguez Ehuan. 
 
EL DR. ENRIQUE IVÁN GONZÁLEZ LÓPEZ, Presidente Municipal dice: Se 
procede al desahogo del punto DOS del orden del día. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: 
 

II. DECLARACIÓN LEGAL DEL CUÓRUM. 
 

EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Al pase de lista resultaron presentes 14  integrantes de este H. Cabildo, por 
lo que con fundamento en lo establecido en el artículo 33 del Reglamento Interior 
del H. Ayuntamiento del Municipio de Carmen, existe cuórum legal para continuar. 
Ciudadano Presidente. 
 
EL DR. ENRIQUE IVÁN GONZÁLEZ LÓPEZ, Presidente Municipal dice: Se 
procede al desahogo del punto TRES del orden del día. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: 
 

III. APERTURA DE LA SESIÓN 
 
EL DR. ENRIQUE IVÁN GONZÁLEZ LÓPEZ, Presidente Municipal dice: 
Declaro la apertura de esta Décima Segunda Sesión Extraordinaria de Cabildo. 
 
EL DR. ENRIQUE IVÁN GONZÁLEZ LÓPEZ, Presidente Municipal dice: Se 
procede al desahogo del punto CUATRO del orden del día. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: 
  

IV.-  CON FUNDAMENTO EN EL ARTICULO 34 FRACCIÓN IV DEL 
REGLAMENTO INTERIOR DEL H. AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE 
CARMEN, MEDIANTE LECTURA SE SOMETE A LA CONSIDERACIÓN Y 
APROBACIÓN DEL H. CABILDO, EL ACTA RELATIVA A LA DÉCIMA 
PRIMERA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE FECHA SEIS DE DICIEMBRE 
DEL AÑO DOS MIL DOCE.   
 

EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Sobre este tema Señores Regidores y Síndicos, ¿desean hacer uso de la 
palabra?  
 



EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Adelante Ingeniero Luis Alberto Medina. 
 
ING. LUIS ALBERTO MEDINA ABIMERHI Décimo Primer Regidor, dice: Con 
su permiso Señor Presidente, Señor Secretario. Yo propongo que antes de que se 
apruebe el punto del acta, nos den tiempo suficiente para estudiar los aspectos 
legales de la misma, dado que la convocatoria fue expedida hace una hora, 
necesitamos, cuando menos yo solicito más tiempo para poder estudiar la 
propuesta del acta y sus repercusiones legales. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Licenciada Lucía Florentina. 
 
LIC. LUCÍA FLORENTINA RODRÍGUEZ EHUAN Síndica Administrativa, dice: 
Estoy de acuerdo que tomemos un receso, en virtud de que, buenas tardes 
Ciudadano Presidente, solamente para comentarle  que bueno, coincido con la 
opinión del Regidor Abimerhi en virtud de que el acta que se pretende aprobar es 
el acta de la Sesión anterior, en la cual no estuvimos de acuerdo con las formas 
legales, entonces, este, estoy de acuerdo en que analicemos responsablemente la 
documentación, para posteriormente entrar a la discusión. Es cuanto ciudadano 
Presidente. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Ingeniero Nicolás Hernández. 
 
ING. NICOLÁS HERNÁNDEZ YNURRETA MANCERA Sexto Regidor, dice: Me 
sumo a la propuesta debido a que ha habido una serie de asuntos, nada más que 
yo sí pediría  que fueran nada más un par de horas, que sea hoy mismo la Sesión 
para que ya le demos trámite al segundo punto, pero sí es importante dejar claro 
la parte conducente legal del segundo punto, sobre todo por algo que a mí me 
inquieta Señor Secretario, y tengo que decírselo, que Usted no es la persona 
indicada para decir que los Cabildantes han tenido un desatino, debido a que 
Usted no forma parte de este Cabildo, entonces, le quiero pedir a nombre de todos 
los presentes que hayamos participado, que Usted se retracte de las 
declaraciones vertidas en este periódico medio, con el debido respeto, porque así 
como Usted es muy explícito aclarando aquí la legalidad de la Sesión, es 
exactamente lo que yo le pedí en la Sesión y Usted no hizo, o no tuvo la 
capacidad la persona que lo conducía, para poder definir si había legalidad o no 
en la Sesión, entonces sí le pido por favor que se retracte de esta parte del acta, y 
por lo tanto exijo que podamos revisar el acta conducente, que demos un receso, 
que lo podamos analizar y en dos horas nos volvamos a reunir para reanudar la 
Sesión y ya darle curso al punto número dos. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Licenciada Penélope. 
 
LIC. PENÉLOPE GUADALUPE SOSA LIZAMA Tercera Regidora, dice: Con su 
permiso Señor Presidente, Señores Regidores y Síndicos, yo creo que esta 
Sesión es sumamente importante, yo creo que para darle seguimiento a nuestras 
responsabilidades, y la Sesión anterior fue totalmente legal, entonces yo no creo 
necesario ningún receso, ningún tiempo de receso para darle seguimiento a esta 
Sesión, yo quiero continuar con esta Sesión. Gracias. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Licenciada Lucía. 
 
LIC. LUCÍA FLORENTINA RODRÍGUEZ EHUAN Síndica Administrativa, dice: 
Ciudadana Regidora, en virtud de que Usted dice que es legal la Sesión anterior, 
me gustaría que Usted diga sus fundamentos legales para acreditar la legalidad de 
la Sesión anterior. 
 



EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Licenciado Julio Luna. 
 
LIC. JULIO CÉSAR LUNA CARBALLO Síndico Jurídico, dice: Muy buenas 
tardes, con su permiso Señor Presidente, Señor Secretario, compañeros del 
Honorable Cabildo. De nueva cuenta quienes han pedido reiteradamente que le 
demos continuidad a los trabajos de las Comisiones Edilicias, de nueva cuenta 
son las mismas personas que están retrasando de que entre el nuevo integrante a 
este Cabildo; luego entonces yo le pediría Señor Secretario que continuemos con 
el orden del día y de la misma forma, invitar a la Señora Síndica a que si es ella 
quien alega de que la Sesión fue ilegal, que nos lo demuestre, porque quien acusa 
está obligado a comprobar. Es cuanto Señor Secretario. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Ingeniero Medina. 
 
ING. LUIS ALBERTO MEDINA ABIMERHI Décimo Primer Regidor, dice: 
Contestando a esa situación de las comisiones, yo pertenezco a tres comisiones, 
entre ellas a la de transporte que está acéfala la presidencia, y en las otras dos, 
cuando menos en la de obras públicas no he sido convocado en dos meses y 
medio o dos meses con diez días para ser puntual, a ninguna parte de la Sesión, 
en la comisión de obras públicas, entonces tampoco estoy retrasando el asunto, lo 
que estoy pidiendo es que se nos dé la oportunidad de estudiar el acta como debe 
de ser con los fundamentos, puesto que con una hora de anticipación nos han 
citado a la Sesión, y yo creo que no es suficiente para poder vertir una opinión que 
sea congruente con nuestra posición, y de acuerdo al respeto que le debemos a la 
ciudadanía del Carmen. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Mario Hernández May. 
 
C. MARIO HERNÁNDEZ MAY Segundo Regidor, dice: Creo que de nueva 
cuenta las personas que dicen que vienen a servir al pueblo, están retrasando, 
porque si nos queda claro, en la Sesión anterior lo único que faltaba era darle 
entrada al integrante de la Comisión de Hacienda, que prácticamente es lo que 
nos viene a retrasar y hoy ellos mismos piden un receso, yo le pido Señor 
Secretario que continuemos con esta Sesión. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Ingeniero Nicolás Hernández. 
 
ING. NICOLÁS HERNÁNDEZ YNURRETA MANCERA Sexto Regidor, dice: 
Respeto su opinión Regidor, pero desgraciadamente quiero diferir de Usted, Usted 
no puede señalar que los que estamos aquí, no estamos representando al pueblo, 
ni que tampoco estamos trabajando por el pueblo, si Usted se acuerda, la 
propuesta de la actualización del impuesto predial vino de mí parte, aun en contra 
de todos los costos políticos que eso conlleva y que la prensa ha ventilado, 
entonces Usted no es, no tiene la calidad para decirme, porque me está 
incluyendo en ese grupo, que no estoy sirviendo al pueblo. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Adelante Licenciada Lucía. 
 
LIC. LUCÍA FLORENTINA RODRÍGUEZ EHUAN Síndica Administrativa, dice: 
Tercera y las llevo bien contadas. Con su permiso ciudadano Presidente, porque 
no me gusta actuar al marco de la Ley. Voy a comentar algo ciudadano 
Presidente, es Usted un intolerante, no puede ser posible que hoy que estamos 
pidiendo dos horas o tres horas para analizar un Acta, Usted, a través de su gente, 
esté tratando de hacer creer otra cosa distinta a la realidad si, este conflicto se ha 
ocasionado por responsabilidad de Usted, porque Usted es un irresponsable, 
debió de haber mandado un documento legal ¿si?, y esos que le asesoran, y eso 
que declara el Secretario del Ayuntamiento, ¿si?,  porque el Secretario, es 



Secretario del Ayuntamiento, es trabajador del Ayuntamiento, no del Presidente 
Municipal, no es su vocero, todos nosotros somos el Ayuntamiento, ciudadano 
Secretario, si, Usted no puede tomar partida para ningún lado, Usted tiene que 
avocarse a lo legal, y ciudadano Presidente, me da pena que le asesoren de esa 
forma, el artículo que el ciudadano Secretario invoca para decir que es legal su 
ausencia, me da pena, dice que es el setenta y dos fracción quinta ¿si? dice 
ausentarse del municipio por más de cinco días hábiles sin licencia del Cabildo, 
excepto en casos de ausencia justificada, caso en el que deberá informar al 
Secretario del Ayuntamiento el tiempo probable de ausencia y lugar en donde 
podrá ser localizado. Eso está mal interpretado, porque acá donde nosotros 
estamos señalando la suplencia se supone de Usted, hay un capítulo exclusivo 
para eso, ciudadano Secretario, que dice: suplencia de los integrantes del 
Ayuntamiento y lo dice muy explícito, y lo que Usted está tomando en 
consideración es el artículo setenta y dos que son las cosas que no puede hacer 
el Presidente Municipal ¿si? ciudadano Presidente, con Usted estoy hablando, y si 
Usted se quiere referir a algo en particular conmigo, use el micrófono, y no sea 
Usted grosero como siempre lo ha sido, sea Usted respetuoso del Cabildo, sea 
respetuoso de la Sindicatura Administrativa, porque siempre nos hemos conducido 
con Usted respetuosamente, sea Usted respetuoso y no sea Usted autoritario, 
utiliza la Ley como la Ley de Herodes. Es cuanto ciudadano Presidente. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Licenciado Miguel Ángel Maldonado. 
 
LIC. MIGUEL ANGEL MALDONADO WILLIS Cuarto Regidor, dice: Buenas 
tardes todos los compañeros, yo creo que aquí hay comentarios graves, que sí 
tenemos en un momento determinado que tomar en cuenta, el predisponer sobre 
una persona que no queremos admitirla dentro del Cabildo, es grave, yo creo que 
antes que nada tenemos que marcar nuestros fundamentos. En la Sesión anterior 
y externados nuestros fundamentos, se hizo un proceso del cual estuvimos 
haciendo los señalamientos, y no estuvimos de acuerdo, hoy estamos pidiendo 
transparencia sobre este documento, que obviamente yo ya revisé la redacción de 
lo que me correspondió decir, y está mal, no es lo que yo dije, yo no puedo 
aprobar algo que va en contra de lo que yo digo, tenemos que ser coherentes; y 
segundo yo creo que si queremos un Cabildo que responda a la ciudadanía, no 
tenemos que marcar un divisionismo dentro de esto, y se está marcando, y con 
todo el debido respeto coincido con lo que dice el Ingeniero Nicolás, yo creo que 
antes de sacar a la prensa determinado comentario, tenemos que externarlo, no 
podemos predisponer que muchos de los que nos retiramos fue porque 
estábamos en contra de una persona, fue un proceso del que no estaba 
transparente y yo creo que los señalamientos que nosotros hacemos es 
precisamente para mejorar. Nosotros no tenemos la necesidad de halagar o alabar 
al Señor Alcalde, es una excelente persona y vuelvo a ratificar, fue una propuesta 
del Partido Verde Ecologista en conjunto con el PRI,  y yo creo que tenemos que 
hacer los señalamientos claros y transparentes, ahora resulta que vamos a salir a 
la defensa de errores para evitar, en un momento determinado, el que tengamos 
algún regaño, ¿no? Yo creo que la transparencia radica en eso, en hablar claro 
preciso y fuerte, y lo dije la vez pasada, estuvo el fondo, la forma y falló el 
contenido, nadie fue capaz de hacer o escribir una carta para que nuestro Señor 
Alcalde escribiera y nos lo presentara, entonces eso no es error del Alcalde, es 
error de quien lo tiene que llevar adecuadamente, entonces, volvemos a repetir, si 
nosotros estamos señalando un error y piensan defenderlo, estamos mal, tenemos 
que ser transparentes. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Licenciado Julio Luna. 
 
LIC. JULIO CÉSAR LUNA CARBALLO Síndico Jurídico, dice: Hace unos 
minutos la Síndica Administrativa hizo un comentario que yo invitaría a que 
viéramos el video y que escucháramos la versión de audio de esta Sesión. Yo 
creo que toda discusión con la Síndica administrativa es estéril, puesto que hace 
unos minutos acaba de mencionar que a ella no le gusta actuar al marco de la 



Ley, y si no le gusta actuar en el  marco de la Ley, pues no tenemos nada que 
discutir con ella, porque quienes sí respetamos la Ley y quienes sí leemos nuestro 
reglamento, y quienes conocemos a cabalidad los artículos, podemos discutir los 
temas importantes. Con respecto a lo que dice mi compañero Miguel Maldonado 
de que si tenemos que autorizar, o que si nos cae bien la persona que va a entrar 
a este Cabildo, yo les quisiera recordar, que quienes sí caminamos, que quienes 
sí hicimos campaña, estamos aquí porque nos  ganamos la confianza del pueblo y 
de los votantes, no tenemos que pedir permiso ni autorización, porque hay otros, 
que llegaron aquí por parte proporcional y por un porcentaje que votaron algunas 
personas, luego entonces, esta no es una situación de que si nos cae bien el 
nuevo Cabildante o no nos cae bien, hay que cumplir la ley y a eso es a lo que les 
invito, y de nueva cuenta Señor Secretario, le pido que votemos el orden del día 
que nos interesa, y puesto que respetemos también que no podemos estar 
discutiendo temas que no están en el orden del día. Es cuanto Señor Secretario. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Gracias.  Ingeniero Nicolás adelante. 
 
ING. NICOLÁS HERNÁNDEZ YNURRETA MANCERA Sexto Regidor, dice: Es 
mi tercera. Primero, con respecto a lo que menciona el Síndico Jurídico, pues 
también le pediría que antes de vertirlo a la mesa lo pensara y lo reconsiderara, 
porque está hablando de respeto a la Ley, y le quiero recordar que los 
plurinominales y las coaliciones son legales, perfectamente legales, entonces, 
están aquí los que la Ley marca y lo que el pueblo decidió en la urna, por eso lo 
estamos discutiendo. Segundo, si se está tratando un tema tan importante como 
es la Ley de Ingresos que este Honorable Cabildo le propuso al Congreso del 
Estado, yo creo que lo mínimo, y digo, esto es un, parece reclamo, pero lo mínimo, 
hubiera sido que el Señor Presidente se hiciera acompañar de su Cabildo para 
apoyar esa propuesta que todos votamos a favor, salvo algún Cabildante que no 
estuvo de acuerdo entonces. Yo tengo conocimiento que en el Congreso del 
Estado todos los Presidentes Municipales asistieron con todo su Cabildo y eso no 
resta la importancia, por el contrario, los Señores Presidentes Municipales salieron 
muy aplaudidos, yo sí le hago un extrañamiento al Presidente Municipal en ese 
sentido, y además por la importancia del tema, y con relación a que si fue legal o 
no fue legal la Sesión anterior, pues nada más me permito remitirle que no puede 
ocupar el Presidente Municipal, no puede haber dos Presidentes Municipales el 
mismo día, el Señor Presidente Municipal estaba cumpliendo con una función del 
Municipio en el Congreso, invitado por el Congreso, y aquí teníamos a un 
Presidente Municipal en funciones dirigiendo una Sesión inexistente, ese es el 
asunto. Es cuanto. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Ingeniero Medina. 
 
ING. LUIS ALBERTO MEDINA ABIMERHI Décimo Primer Regidor, dice: Yo 
quiero ser muy puntual y muy respetuoso también, pero no estoy de acuerdo con 
que manifiesten, como manifiesta el Licenciado Julio Luna, que los Plurinominales 
no tenemos ninguna representación ni ninguna validez aquí, creo que está 
totalmente equivocado, totalmente equivocado, y espero que no sea esa misma 
opinión la que tenga Usted Señor Presidente, porque nosotros los Regidores 
Plurinominales o por representación proporcional, también tenemos un papel y un 
deber que cumplir para con nuestro pueblo y con nuestra ciudadanía, y espero 
que esto no trascienda, y creo que una discusión tan grande por tres horas, creo 
que de plano, estamos muy mal si no pueden dar tres horas para que se estudien 
las cosas como deben de  ser. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Licenciada Sandra Priani. 
 
LIC. SANDRA LETICIA PRIANI RODRÍGUEZ Novena Regidora, dice: 
Secretario, Señor Presidente, buenas tardes, con el permiso de mis compañeros 
igual, yo creo que la propuesta que hace el Ingeniero Abimerhi, desde un principio, 



retomando, es solamente que nos den  unas horas para poder leer el documento 
que se nos entregó hace una hora, es todo, nada más queremos leerlo y estar 
seguros de lo que vamos a votar en las próximas horas, es todo. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Licenciado Jimmy Cicler. 
 
LIC. JIMMY OLIVER CICLER PÉREZ Décimo Regidor, dice: Buenas tardes 
Señor Presidente, buenas tardes Señor Secretario buenas tardes Cuerpo del Edil, 
nada más una observación con respecto a la Sesión anterior, una pregunta, 
¿como va a firmar Usted Señor Presidente si no le constó la Sesión Extraordinaria 
de Cabildo anterior que se convocó el día seis de diciembre, si no estaba en 
Sesión?, porque tiene Usted que firmarlo nada más, asimismo hago una 
aclaración que no estamos tratando de retrasar la Sesión con respecto a la toma 
de protesta del Señor Jorge Puche ¿si? Puché, toda vez que no es algo que 
tenemos personalmente contra él en ninguna manera, simplemente estamos 
tratando de que los puntos de cada sesión Extraordinaria u Ordinaria, se lleven a 
base a legalidad para en dado momento terminar con ese punto y continuar con 
otro, solamente. Es cuanto. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Ciudadano Mario Hernández May. 
 
C. MARIO HERNÁNDEZ MAY Segundo Regidor, dice: Con su permiso Señor 
Presidente, Señor Secretario. Creo que la Síndica Administrativa en Sesiones 
anteriores había comentado que nos apegáramos a la orden del día, por lo que he 
visto esto se ha llevado a una discusión ajena a la orden del día, y con respecto al 
comentario del compañero Jimmy, sí le sugeriría que cuando se hable, cuando se 
refiera a un integrante más de este Honorable Cabildo, que es electo por el pueblo 
que nos debemos conducir con respeto, porque pareciera que nos burlamos de su 
apellido. Es todo. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Licenciado Jimmy. 
 
LIC. JIMMY OLIVER CICLER PÉREZ Décimo Regidor, dice: En ningún 
momento he sido un poco irresponsable de lo que digo Señor Regidor, 
simplemente estoy siendo explícito, porque por costumbre a veces hasta porque 
se lee en el periódico, se dice Puch, y ahora aquí dice que su verdadero apellido 
es Puché, entonces yo creo que no hay ninguna falta de respeto, ni una burla de 
ello. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Licenciada Penélope. 
 
LIC. PENÉLOPE GUADALUPE SOSA LIZAMA Tercera Regidora, dice: Con su 
permiso Señor Presidente. Yo creo que no hubo funciones de dos Presidentes en 
la sesión anterior, claramente  menciona el artículo 38 de la Ley Orgánica de los 
Municipio del Estado de Campeche, en donde menciona que si las faltas 
temporales del Presidente Municipal, las cubrirá el Regidor Primero y en ausencia 
de este, el que le sigue. Y por otra parte yo los invito compañeros Regidores y 
Síndicos a que se lea aquí la Sesión anterior, que se discuta, yo creo que no 
necesitamos analizarla dos horas para discutirla, yo creo que lo podemos hacer 
aquí. Gracias. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Licenciado Miguel Ángel Maldonado Willis. 
 
LIC. MIGUEL ANGEL MALDONADO WILLIS Cuarto Regidor, dice: Únicamente 
una pequeña aclaración, si estoy mal, por favor sí que me lo respondan. Creo que 
aquí tanto Síndicos como Regidores, tenemos la misma calidad, no hay ni de 
primera, ni de segunda, ni de tercera; el que hayamos sido favorecidos con el 



voto, los que hayan venido por parte proporcional, se tiene el mismo derecho, la 
misma voz y la misma calidad, yo creo que antes también tiene que existir un 
respeto sobre lo que nosotros comentamos o decimos. Es cierto que la compañera 
Síndica emite su opinión agresiva, o favorable o apegada a la Ley, es su 
comentario y tiene que ser respetable ¿no? Lo que no se tiene que romper es la 
armonía dentro de este Cabildo y no provocar divisionismo ¿no? ni buscarle tres 
pies al gato, sino tenemos que ser claros y precisos, y lo único que se pidió es 
tiempo para la lectura, denos el tiempo, dos horas cuando menos, pongámoslo a 
consideración qué tiempo y discutámoslo, pero hacemos un tema oculto  lo 
hacemos un tema permanente, ¿no?, entonces por favor apeguémonos, y bueno 
que se efectúe la votación. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Si no existe alguna intervención, me permito poner a consideración la 
propuesta del ciudadano Ingeniero Luis Alberto Medina Abimerhi, respecto de 
conceder un término para el análisis del acta de la sesión anterior. ¿Es esa su 
petición Ingeniero? 
 
ING. LUIS ALBERTO MEDINA ABIMERHI Décimo Primer Regidor, dice: Sí, 
pero pido que el Presidente Municipal no intervenga en la votación, porque no 
asistió a la sesión anterior, y creo que si el sentido de la votación es que haya la 
mayoría, nos van a hacer…¿o no existe el voto de calidad? de acuerdo, si está en 
la ley también podemos, este. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Regidora María de Jesús Bolón Cano 
 
PROFRA. MARÍA DE JESÚS BOLÓN CANO Primera Regidora, dice: Buenas 
noches Presidente, Secretario. Mire, conforme a la Sesión pasada yo sí quiero 
mencionarle que muchos de Ustedes me ofendieron, sobre todo la forma de 
actuar, de no reconocer, en la ley viene y lo dice que yo puedo estar en la 
ausencia del Presidente Municipal, no me dieron mi lugar, fueron muy 
irrespetuosos, Usted habla muchas cosas, ofende mucho, y yo no estoy de 
acuerdo también que ahorita, pues como no se encuentra el Presidente tampoco 
no va a contar su voto, no estoy de acuerdo, yo creo que también deben de 
estudiar las leyes Ustedes, y no la interpreten a su gusto. Es todo. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Se pone a su consideración el punto propuesto por el Ingeniero Luis Alberto 
Medina, respecto del tiempo adicional para el análisis del acta de la sesión 
anterior.  
 
EL DR. ENRIQUE IVÁN GONZÁLEZ LÓPEZ, Presidente Municipal dice: Los 
que estén por la afirmativa favor de manifestarlo, por la negativa, abstenciones. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Me permito informarles que el resultado de la votación de: 7 votos a favor y 7 
votos en contra, por lo que se necesario el voto de calidad, en términos del artículo 
59 fracción V. 
 
EL DR. ENRIQUE IVÁN GONZÁLEZ LÓPEZ, Presidente Municipal dice: Se 
efectúa el voto de calidad y se procede al orden del día. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: ¿Algún otro comentario? Adelante, Señor Presidente. 
 
EL DR. ENRIQUE IVÁN GONZÁLEZ LÓPEZ, Presidente Municipal dice:    De 
conformidad con lo establecido por el artículo 89 del Reglamento Interior del H. 
Ayuntamiento Constitucional del Municipio de Carmen, pregunto a los Regidores y 
Síndicos si el tema se encuentra suficientemente discutido.  
 



EL DR. ENRIQUE IVÁN GONZÁLEZ LÓPEZ, Presidente Municipal dice:   De 
acuerdo con lo que establece el artículo 94 del Reglamento Interior del H. 
Ayuntamiento Constitucional del Municipio de Carmen, solicito a los integrantes de 
este H. Cabildo, manifiesten en forma económica el sentido de su voto respecto a 
este punto del orden del día. Quienes estén por la afirmativa favor de manifestarlo; 
por la negativa; abstención.  
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Muchas Gracias. Con fundamento en lo que establece al artículo 91 fracción 
III del Reglamento Interior del H. Ayuntamiento Constitucional del Municipio de 
Carmen, doy a conocer que el resultado de la votación es: 7 votos a favor,  7  
votos en contra, existiendo nuevamente empate Señor Presidente, por lo que 
en términos del numeral 59  fracción V de la Ley Orgánica de los Municipios 
del Estado de Campeche, se hace menester, el voto de calidad. 
 
EL DR. ENRIQUE IVÁN GONZÁLEZ LÓPEZ, Presidente Municipal dice: El voto 
de calidad es por la afirmativa, y se procede a la continuación del orden del día. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Se aprueba por MAYORÍA EL ACTA RELATIVA A LA DÉCIMA PRIMERA 
SESIÓN EXTRAORDINARIA DE FECHA SEIS DE DICIEMBRE DEL AÑO DOS 
MIL DOCE Y SE TURNA AL CABILDO PARA SU FIRMA. 
 
EL DR. ENRIQUE IVÁN GONZÁLEZ LÓPEZ, Presidente Municipal dice: Una 
vez concluido el punto CUATRO del orden del día, se procede al desahogo del 
punto CINCO  del mismo. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: 
 
V.-   TOMA DE PROTESTA DEL CIUDADANO  INGENIERO JORGE PUCHE 
GONZÁLEZ COMO QUINTO REGIDOR DE ESTE H. CABILDO DEL MUNICIPIO 
DE CARMEN, CAMPECHE. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: INVITAMOS AL CIUDADANO INGENIERO JORGE PUCHE GONZÁLEZ 
PASAR AL FRENTE PARA  TOMAR PROTESTA.   
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Adelante, Señor Presidente. 
 
EL DR. ENRIQUE IVÁN GONZÁLEZ LÓPEZ, Presidente Municipal dice: 
“Protestáis desempeñar leal y patrióticamente el cargo que se le ha 
conferido, guardar y hacer guardar  la Constitución Política de los Estados 
Unidos Mexicanos, la Propia del Estado de Campeche, Leyes y Reglamentos 
que de ella emanen, mirando en todo por el bien del Municipio de Carmen y 
de sus habitantes”. 
 
ING. JORGE PUCHE GONZÁLEZ, Quinto Regidor dice: “SI PROTESTO” 
SEÑOR PRESIDENTE! 
 
EL DR. ENRIQUE IVÁN GONZÁLEZ LÓPEZ, Presidente Municipal dice: “SI 
NO LO HICIERES ASI, LA NACIÓN, EL ESTADO, EL MUNICIPIO Y LA 
SOCIEDAD  OS LOS DEMANDEN”. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: Se invita al ciudadano Ingeniero Jorge Puche González, Quinto Regidor de 
este H. Ayuntamiento Constitucional de Carmen a ocupar su lugar en este recinto 
que alberga al H. Cabildo para continuar con el desarrollo de la Sesión.  
 



EL DR. ENRIQUE IVÁN GONZÁLEZ LÓPEZ, Presidente Municipal dice: Una 
vez concluido el punto CINCO del orden del día, se  procede al desahogo del 
punto SEIS del mismo. 
 
EL LIC. JOSÉ LUIS VADILLO ESPINOSA, Secretario del  H. Ayuntamiento 
dice: 
 

VI.-    CLAUSURA. 
 

 
EL DR. ENRIQUE IVÁN GONZÁLEZ LÓPEZ, Presidente Municipal dice: No 
habiendo más temas que discutir en la agenda de la Décimo Segunda Sesión 
Extraordinaria de Cabildo de este H. Ayuntamiento Constitucional del Municipio 
de Carmen, Estado de Campeche, convocada para el día de hoy, siendo las 13:40 
horas, del día de hoy 10 DE DICIEMBRE DE DOS MIL DOCE, en mi carácter de 
Presidente Municipal doy por CLAUSURADA la misma. 
 
Para constancia de la misma se levanta la presente acta que previa lectura firman 
los que en ella intervinieron en unión del Secretario del H. Ayuntamiento quien 
certifica y da fe. 
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